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Madame la Députée, 

Monsieur le Sénateur, 

Mesdames, Messieurs les conseillers régionaux, 

Mesdames, Messieurs les conseillers départementaux, 

Monsieur le Président de la communauté de communes, 

Mesdames, Messieurs les Maires des communes voisines, 

Monsieur le Maire honoraire, 

Monsieur l’adjoint honoraire, 

Mesdames et Messieurs les représentants des corps constitués, 

Mesdames, Messieurs de la communauté éducative, 

Mesdames, Messieurs les représentants de la vie associative et culturelle, 

Mesdames, Messieurs habitants de Plobannalec-Lesconil, 

********** 

En ce début d’année, je tiens à vous adresser au nom de l’équipe municipale, 

mes vœux les plus chaleureux. 

Que cette nouvelle année soit porteuse de santé, de sérénité et de succès pour 

vous, vos proches et pour notre belle commune. 

J’aimerai que 2025 soit placé sous le signe de la solidarité et de la tolérance. 

Si 2024 a été marquée par l’éclat des Jeux Olympiques et Paralympiques, une 

belle parenthèse dorée où la France a montré au monde son talent et son esprit 

de solidarité, 2025 nous invite à poursuivre dans cet élan collectif. 

Des projets structurants ont vu le jour, des événements culturels et associatifs 

nous ont rassemblés, et ensemble, nous continuons à faire de notre commune 

un lieu où il fait bon vivre. 
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L’année passée a été riche en réalisations, 

En moment de souvenirs et de recueillements comme pour la cérémonie des 

Fusillés en juin dernier, inscrite dans le parcours des 80 ans de la Libération, qui 

nous a réuni nombreux sur les différents lieux de ces évènements tragiques de 

juin 1944. 

En moment de joie et en rencontres : Les animations estivales et la première 

des animations 4 saisons en sont témoins. 

En 2025, nous voulons continuer sur cette lancée. 

Cette année, plusieurs projets seront finalisés pour bâtir un avenir durable. 

Nous travaillerons à renforcer les liens entre les générations, car, comme sur les 

courses de relais en athlétisme, notre commune se construit par la 

transmission. 

Comme vous le savez, nous sommes engagés depuis 2020 dans un projet 

simple mais loin d’être simpliste, construit autour de l’habitat et du logement 

pour tous, de la réhabilitation et rénovation du patrimoine communal, du cadre 

de vie et des services à la population, notamment en direction de l’enfance et 

la jeunesse. 

Le but de nos actions est d’inscrire le quotidien des habitants dans un 

environnement préservé et authentique, tout en étant réaliste, pragmatique et 

en tenant compte des possibilités opérationnelles et financières de la 

collectivité.  

Nous sommes à la 5ème année de ce mandat marqué par un contexte politique 

incertain et aussi par des crises successives, la COVID, les confinements, la crise 

énergétique, la tempête CIARAN et le plan de sortie de flotte qui a lourdement 

frappé notre pêche hauturière bigoudène avec ses impacts sur la filière tout 

entière. 

Aujourd’hui, l’occasion m’est donnée de vous présenter un bilan des actions et 

des travaux engagés par notre équipe municipale. Une équipe motivée à aller 

de l'avant et toujours en mouvement pour préparer l'avenir de Plobannalec-

Lesconil dans l’intérêt général. 



Ville de PLOBANNALEC-LESCONIL 
Vœux de la municipalité 2025 

 

 

 
3 

Plusieurs chantiers sont engagés et seront livrés en 2025 : la maison de santé, 

les infrastructures sportives de Pont Plat, les aménagements des rues Paul 

Langevin et Treffiagat entre autres … 

******* 

La maison de santé du STER, tant attendue par la population est entrée dans sa 

dernière phase de travaux. Ce nouvel espace médical sera livré fin février par 

notre partenaire l’OPAC. Permettez-moi de remercier les médecins qui ont 

activement contribué aux choix des aménagements. Au sein de ce bâtiment et 

conformément à nos engagements de 2020, nous avons souhaité intégrer 16 

logements à ce projet, ceux-ci seront livrés sur le 2ème semestre de cette 

année.  

******* 

Au Complexe sportif de Pont-Plat, les installations avaient grandement besoin 

d’être rénovées, depuis plusieurs années pour en assurer leurs pérennités. Ce 

chantier comporte la réhabilitation et l’extension des vestiaires, la rénovation 

de la tribune et l’extension du terrain d’honneur. Avec ces travaux, le complexe 

répondra aux normes et ainsi permettre une pleine utilisation pour les années à 

venir. La date d’inauguration est prévue au printemps prochain. 

******* 

Simultanément, nous avons lancé les travaux sur 2 pénétrantes de la commune, 

la rue Paul Langevin et la rue de Treffiagat. Bien au-delà d’embellir ces axes, 

nous avons souhaité concevoir des aménagements visant à répondre aux 

besoins de tous les utilisateurs, qu’ils soient piétons, cyclistes ou 

automobilistes. Les travaux se poursuivront jusqu’à l’été 2025. 

******* 

Dans la recherche permanente de faire avancer notre commune, et fort du 

travail réalisé depuis plusieurs années, nous avons poursuivi les démarches à 

l’obtention d’un Label délivré par les services de l'État, Notre commune est 

officiellement “station classée tourisme”. Cette labellisation apporte à la 

collectivité une recette fiscale supplémentaire non négligeable, pour nous 

permettre d’améliorer nos conditions d’accueil, de rénover des équipements 

dédiés toute l’année à tous. 
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Ces 4 opérations ou actions concrètes structurantes, font partie d’une 

programmation pluriannuelle, résultat de réflexions, d’études et de 

consultation de la population et symbolisent bien nos engagements. 

D’autres projets ont été réalisés depuis 5 ans, avec toujours cette volonté 

d’inscrire notre commune dans une démarche de progrès pour un avenir 

ambitieux et responsable. Certains d’entre eux sont finalisés, d’autres sont en 

cours de finalisation.  

******* 

Il est de coutume de parler de quelques chiffres sur l’année passée. 

D’après les chiffres de l’INSEE, notre commune compte 3772 habitants. 

En 2024, nous avons enregistré 23 naissances soit 4 de plus qu’en 2023 

Côté mariage, ce sont 24 couples qui ont choisi notre commune pour célébrer 

leurs unions. Encore une hausse, car il était 18 en 2023. 

Malheureusement nous enregistrons 56 décès contre 54 en 2023. 

En matière d’urbanisme :  

256 demandes traitées dont : 

 Dont 70 logements nouveaux  

******* 

Au travers d’une petite vidéo, je vous propose de découvrir ou redécouvrir une 

partie des projets réalisés depuis 2020. Vous trouverez également dans le 

cahier central du bulletin municipal, qui se trouve à votre disposition à l’entrée 

de la salle et sur les tables du buffet, le détail de ces actions et travaux engagés. 

******* 

 

Pour cette nouvelle année 2025, l’équipe municipale affiche sa volonté de 

continuer d’aller de l’avant dans l’intérêt collectif, avec méthode, étape par 

étape. 

Parmi ces étapes, il y a bien évidemment les priorités. 
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Notre équipe municipale a fait le choix de rénover et de moderniser ses 

bâtiments publics dégradés, de maintenir des services de proximité, 

de constituer des réserves foncières face à la spéculation immobilière et de 

créer des aménagements urbains qualitatifs et facilitant les liaisons douces.  

******* 

Concernant la politique de l’habitat, nous allons entrer en phase opérationnelle 

pour la réalisation d'un lotissement avec des logements abordables à 

Pratareun, en entrée de l'agglomération Lesconiloise. 

******* 

Nous allons également réceptionner de nouveaux logements avec nos 

partenaires de Finistère Habitat et de l’OPAC sur les 2 agglomérations de la 

commune. 

A Gorrequer, après la volonté politique de la municipalité de faire avancer ce 

dossier, une refonte des plans d’aménagements a permis de faire avancer ce 

projet datant des années 2000. En 2025, de nouveaux habitats collectifs seront 

livrés et les voiries finalisées. 

******* 

Dans le cadre de notre patrimoine bâti et de nos équipements, les 

plateaux sportifs de Lesconil et de Plobannalec situés à proximité des écoles 

seront rénovés en city-stade et complétés par des espaces de jeux et 

d’entraînements sportifs. 

******* 

Après avoir finalisé le chantier de l’école Fleming et réalisé la végétalisation de 

la cour de l’école publique, nous avons lancé les études pour la rénovation 

thermique du restaurant scolaire et de sa cuisine. 

******* 

Pour poursuivre l’amélioration de votre cadre de vie, nous travaillons 

actuellement à l’aménagement de l’entrée Nord de Plobannalec, ainsi qu’aux 

aménagements de la rue de l’Eglise et de la Place de la Résistance à Lesconil. 

******* 
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Enfin, nous poursuivrons notre politique de naturalisation et le boisement des 

espaces publics. 

Tous ses investissements sont nécessaires pour l’avenir de notre commune et 

s’inscrivent dans un temps long, rien n’est superflu. En rénovant et en 

réhabilitant notre patrimoine communal il s’agit d’éviter de générer 

l’augmentation des coûts de fonctionnements, mais aussi et surtout d’éviter la 

dégradation de nos biens communaux. 

******* 

J’aimerai maintenant m’adresser à nos partenaires. 

En 2025, une commune ne peut avancer seule, elle a besoin de s’appuyer et 

d’avoir des liens forts avec des partenaires institutionnels. Et je profite de ces 

vœux pour remercier la communauté de communes du Pays Bigouden Sud qui 

est souvent notre relais auprès du département du Finistère et de la région 

Bretagne. 

M. le Président, cher Stéphane, mes chers collègues élus communautaires, en 

2025 soyez certains que la municipalité de Plobannalec-Lesconil continuera 

d’être un acteur qui compte et qui agit au sein de la communauté de 

communes du Pays Bigouden Sud. 

Mme. la Vice-Présidente, chère Nathalie, nous continuerons à travailler pour 

l’avenir de notre Port de Lesconil, cela passera par le renforcement de notre 

partenariat avec le Syndicat Mixte des ports de Cornouaille en nous appuyant 

sur l'étude d’aménagement dont la première étape est la mise en service de la 

nouvelle capitainerie. 

Pour avancer, une commune a également besoin d’avoir des liens importants 

avec des partenaires privés pour la bonne réalisation de ses projets. Mesdames, 

Messieurs les représentants des entreprises et sociétés, investisseurs, merci à 

vous. 

******* 

Une collectivité n’est rien sans ses agents communaux. Je voudrais les 

remercier pour leur implication dans leur mission : améliorer le quotidien de 

tous. 
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Les projets réalisés, ceux à venir ne resteraient que des promesses, sans le 

travail quotidien de nos équipes d'agents en lien permanent avec des élus 

présents. 

Je souhaite chaleureusement et sincèrement mettre en avant le travail de 

Delphine GLAIS notre DGS et toutes ses équipes pour leur engagement au 

service des Plobannalecois et Lesconilois. 

******* 

Je profite de cette cérémonie pour souhaiter une bonne retraite à Joël et Olivier 

des services techniques ainsi qu’à Catherine de la médiathèque qui nous 

quittent après de nombreuses années au service de la commune. 

******* 

Les vœux de la nouvelle année sont aussi l’occasion de remercier les nombreux 

acteurs au service des populations, ainsi je souhaite remercier les représentants 

des brigades de gendarmerie de Pont-l’Abbé et du Guilvinec qui travaillent 

régulièrement avec notre Policier Municipal, que je remercie également pour 

son investissement et son dévouement. 

******* 

Je remercie les Sapeurs-pompiers du CIS Inizan et leur chef de corps Loïs LE 

QUINTREC ainsi que ceux des Centres d’intervention de Cap Caval et de Pont-

l’Abbé. 

******* 

Mes remerciements aussi aux équipages SNSM de Men Meur et Margodig. 

******* 

Un grand merci aux bénévoles du CCAS pour leurs investissements et le temps 

passé auprès de nos aînés et des personnes en difficultés. A travers ces 

remerciements pour le CCAS, je remercie les élus présents pour la collecte de 

banque alimentaire ainsi que les généreux donateurs. 

Permettez-moi d’avoir une pensée très amicale envers les personnels dont le 

métier est d’apporter soins et aides aux personnes âgées sur la commune et 

aux résidents de la maison de retraite de Pen Allé, que je salue. 

******* 
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Je remercie les porte-drapeaux présents à chacune des cérémonies 

patriotiques, ainsi que les présidents d’associations d’anciens combattants. 

Vous pouvez noter dans vos agendas que la prochaine cérémonie aura lieu le 19 

mars au monument aux morts de Plobannalec. 

******* 

Enfin, remerciements à toutes celles et ceux qui font vivre le tissu associatif de 

notre commune. On ne le répètera jamais assez, mais nos associations sont le 

ciment de notre vie en commun, et l’implication de chacune et chacun d’entre 

nous est essentielle au bien vivre qui nous est si cher ici. 

******* 

Et aussi un grand merci à vous habitants de Plobannalec-Lesconil. 

******* 

Pour finir ces remerciements, j’exprime toute ma gratitude à l'équipe d'élus qui 

réfléchissent et agissent à la destinée de notre collectivité. 

Vous les connaissez, il s’agit de personnalités avec du caractère, c'est la marque 

des gens qui vont de l'avant ! 

La mission d’un élu c’est prendre le temps d’écouter et de ressentir, d'être 

accessible et présent pour partager avec vous au maximum sur les enjeux liés à 

la collectivité. 

Avec humilité et avec pédagogie pour expliquer les choix qui s’offrent à la 

commune 

Et avec Patience, pour comprendre et faire comprendre que tout ne peut être 

fait tout de suite. 

Encore merci à vous. 

******* 

 

CONCLUSION 

J’aimerai conclure mes propos en apportant le soutien de la commune de 

Plobannalec-Lesconil à la filière pêche, pilier économique de notre territoire 

bigouden, vivier d’emplois en mer et à terre. 
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J’ai une pensée pour les personnes dont l'emploi est en jeu dans la filière, 

notamment dans le secteur du mareyage. 

Notre territoire doit saisir toutes les opportunités pour pérenniser un maximum 

d’emplois dans la filière et permettre les conditions du rebond pour d’autres, 

afin de pouvoir continuer à y travailler et habiter à l’année 

Il faut accompagner et permettre à des projets économiques structurants de se 

réaliser, créateurs d'emplois pérennes et respectueux de l’environnement  

A cet enjeu économique s’ajoute un enjeu démographique, celui du 
vieillissement de la population et un enjeu environnemental lié au recul du trait 
de côte et à la montée du niveau de la mer. 

Notre devoir est d’affronter ces 3 défis avec réalisme et clairvoyance 

Je vous remercie pour votre écoute, le temps est venu de partager le verre de 

l'amitié et une nouvelle fois, je vous souhaite une belle et heureuse année. 

Bloavezh mat! 


